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Сложные нарушения речи, встречающиеся сегодня в практике логопеда,
диктуют необходимость применения в логопедической работе современных и
нетрадиционных коррекционных технологий. Нетрадиционные методы
воздействия в работе логопеда становятся перспективным средством
коррекционно-развивающей работы с детьми, имеющими нарушения речи. На
фоне комплексной логопедической помощи нетрадиционные методы терапии, не
требуя особых усилий, оптимизируют процесс коррекции речи детей- логопатов и
способствуют оздоровлению всего организма ребенка.

На сегодняшний день методов нетрадиционного воздействия известно
достаточно много (игро-, сказко-, смехо-, изо-, глино-, воско- и др).

И.А. Паневина считает наиболее целесообразным и эффективным
использование в логопедической работе песочной терапии.

Автор подчёркивает, что песочная терапия, как один из нетрадиционных
методов, может с успехом применяться учителями-логопедами в работе с детьми,
имеющими речевые проблемы. Данная технология не требует особых усилий,
специальной подготовки, с её помощью оптимизируется процесс коррекции речи.

Игры с песком выполняют огромную коррекционно-развивающую функцию:
способствуют развитию всех компонентов речевой системы, снимают мышечную
напряжённость, совершенствуют зрительно-пространственную ориентировку,
развивают тактильно-кинетическую чувствительность и мелкую моторику рук,
помогают в изучении букв, освоении навыков чтения и письма; повышают
мотивацию к логопедическим занятиям.

В пособии Ирины Александровны освещены краткая история появления
песочной терапии, обозначена актуальность, цели и задачи занятий, методы и
приёмы, ожидаемые результаты. Учитель-логопед обращает внимание на то, что
систематическое использование на логопедических занятиях игр с песком
повышает эффективность использования традиционных методик, способствует
положительной динамике развития всех компонентов речи у детей-логопатов.

В данной работе представлены игры с песком, направленные на развитие
дыхания, лексико-грамматического строя речи, связной речи, звуко-слогового и
звуко-буквенного анализа, мелкой моторики и др.

Методические материалы, составленные И.А. Паневиной, имеют большую
практическую значимость и могут быть полезны учителям-логопедам,
воспитателям дошкольных образовательных учреждений, а так же родителям
детей, имеющих проблемы в речевом развитии.
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Введение

     Что нужно для игры в песок? 
А нужно, в сущности, так мало: 

Любовь, желанье, доброта,

Чтоб Вера в Детство не пропала.

Простейший ящик из стола

Покрасим голубою краской,

Горсть золотистого песка 

Туда вольется дивной сказкой.

Игрушек маленьких набор 

Возьмем в игру ... 

Подобно Богу 

Мы создадим свой Мир Чудес, 

Пройдя Познания Дорогу. 

  Жизнь в XXI веке ставит перед нами много новых проблем, среди которых самой актуальной на сегодняшний день является проблема сохранения здоровья. Особенно остро эта проблема стоит в образовательной области, где всякая практическая работа, направленная на укрепление здоровья детей, должна приносить, ощутимые результаты. Насущными проблемами в логопедическом направлении современной коррекционной педагогики являются: 
-сохранение физического и психического здоровья детей с нарушением речи;
 -нормализация двигательной активности и профилактика гиподинамии;
 -коррекция недостатков просодической, выразительной, эмоциональной стороны речи; 
- успешная социализация детей с дефектами речи.
Актуальность песочной терапии

    Песочная терапия применяется не только для детей, у которых существуют психологические и эмоциональные проблемы. Эта методика помогает детям разных возрастов преодолеть возрастные кризисы, сложные отношения с друзьями и родителями. Замечено на практике, что дети после нескольких занятий песочной терапии, становятся менее агрессивными, легче идут на контакт и свободнее проявляют свои чувства.

Песочная терапия успешно применяется в практике логопедов. Занятия и игры с песком улучшают мелкую моторику пальцев и помогают детям преодолеть логопедические проблемы. Занятия песочной терапии помогают детям лучше узнать себя и открыть свой творческий потенциал.
Что такое песочная терапия?
    Песочная терапия – одна из разновидностей игровой терапии. Принцип «терапии песком» был предложен Карлом Густавом Юнгом, основателем аналитической терапии. Естественная потребность ребенка «возиться» с песком, определяет возможности использовать песочницу в своей работе не только психотерапевту, психологу  но и логопеду. Как правило, первые контакты детей друг с другом – в песочнице. Это традиционные игры с песком. Песочную терапию можно использовать в работе с детьми, начиная с трех лет. Помимо общепринятых направлений в работе по коррекции нарушений речи у детей логопатов, мы используем на логопедических занятиях элементы песочной терапии. Ребенок копает, лепит, рисует на песке, создает на нем отпечатки, что-то говорит… Основная деятельность дошкольника – игра. В ней он познает себя и окружающий мир. Личность каждого ребенка уникальна. «Песочная терапия» - одна из техник, которая позволяет раскрыть индивидуальность каждого ребенка, разрешить его психологические затруднения, развить способность осознавать свои желания и возможность их реализации.
    При корректно поставленных целях, такие игровые занятия имеют важное терапевтическое обучающее и воспитательное значение. Играя с песком, у ребенка возникает чувство безопасности, так как песочный мир – это мир под контролем.
    Игры на песке - одна из форм естественной деятельности ребенка. Именно поэтому можно использовать песочницу в развивающих и обучающих занятиях. Строя картины из песка, придумывая различные истории, мы в наиболее органичной для ребенка форме передаем ему наши знания и жизненный опыт, события и законы окружающего мира. При этом мы еще и врачуем собственную Душу, усиливая своего Внутреннего Ребенка.
    Большой вклад в развитие «песочной терапии» внесли отечественные педагоги - Санкт – Петербургского Института специальной педагогики и психологии, которые являются авторами ряда книг по данной теме – Грабенко Т. М., Зинкевич-Евстигнеева Т. Д. «Чудеса на песке. Песочная игротерапия», Зинкевич-Евстигнеева Т.Д., Грабенко Т.М. «Игры в сказкотерапии», Зинкевич-Евстигнеева Т.Д., Нисневич Л.А. «Как помочь "особому" ребенку», Грабенко Т. М., Зинкевич-Евстигнеева Т. Д. «Чудеса на песке: Практикум по песочной терапии».
В 2012 году наш «Детский сад №57 ОАО «РЖД» под руководством заведующего Никитиной Н.Б., выиграл конкурс на получение гранта выделяемого ОАО «РЖД» на разработку педагогами частных образовательных учреждений ОАО «РЖД» проектов, направленных на повышение качества обучения и воспитания и на внедрение в образовательный процесс новых технологий по теме: «Использование песочной анимации в коррекции психоэмоционального развития, творческого воображения, образной памяти и мелкой моторики рук дошкольников». Ответственный за реализацию гранта педагог-психолог Климкина А.А. Средства гранта направлены на приобретение специального оборудования: 3 педагогические песочницы, укомплектованные кварцевым песком, миниатюрными фигурками. В ходе реализации  плана-проекта по освоению гранта велась успешная работа педагогом-психологом Климкиной А.А. и  учителем-логопедом Паневиной И.А. В своей деятельности  воспитатели Салынина О.В., Климёнова Л.Э и Долгалёва И.В. также успешно применяют  элементы    песочной терапии. В их работе с воспитанниками прекрасно находят своё место игры на развитие тактильно-кинестетической и мелкой моторики рук, диафрагмального дыхания, связной речи, игры для пропедевтики.

Песочная терапия, является одним из нетрадиционных методов воздействия, который с успехом применяется логопедами в работе с детьми имеющими речевые нарушения,  она хороша, тем что не требует особых усилий, оптимизирует процесс коррекции речи и способствует оздоровлению всего организма. Любое логопедическое направление работы, любая тема могут быть отработаны в песочнице. Приёмы песочной терапии помогают традиционной методике по коррекции  речевых нарушений  стать более интересной, увлекательной, более продуктивной. 

Для работы с песком необходимо иметь стандартную песочницу и множество объектов и материалов, чтобы создавать сюжеты в ограниченном пространстве. Песочница является маленькой моделью окружающего мира , местом, где во внешнем мире могут разыграться внутренние баталии и конфликты маленького человека. А выразив их вовне и посмотрев на свой внутренний мир со стороны, ребенок, играючи, находит решения для вполне реальных жизненных задач. Происходит это за счет того, что на каждом занятии  малыш неоднократно создает свой мир из песка – разрушает его – создает новый – и снова и снова… благодаря чему уходит страх ошибок, неуверенность в своих силах, сомнения – это дает ребенку осознание того, что все может пройти, закончиться, и на месте старого, ушедшего начнется новое, а значит и бояться этой большой и пока такой незнакомой жизни не стоит, – вы можете быть уверены, он справится!

      Кроме того, сам материал – песок – обладает уникальным свойством заземлять негативные эмоции, которые, словно «уходя сквозь песок», тем самым гармонизируют состояние человека
Частичный перенос логопедических занятий в песочницу, даёт больший воспитательный и образовательный эффект, нежели стандартные формы обучения. Во-первых, усиливается желание ребёнка узнавать что-то новое, экспериментировать и работать самостоятельно. Во-вторых, в песочнице развивается тактильная чувствительность как основа «ручного интеллекта». В-третьих, в играх с песком более гармонично и интенсивно развиваются все познавательные функции (восприятие, внимание, память, мышление), а главное для нас — речь и моторика. В-четвёртых, совершенствуется предметно-игровая деятельность, что способствует развитию сюжетно-ролевой игры и коммуникативных навыков ребёнка.  Обучающиеся чувствуют себя более успешными, на занятиях нет места монотонности и скуке.
Игры с песком
Игры с песком можно условно разделить на три направления:
1. Обучающие игры. Такие игры направлены на развитие тактильно-кинестетической чувствительности и мелкой моторики рук. А главное ребенок говорит о своих ощущениях, тем самым спонтанно развиваем его речь, словарный запас слов, восприятие
различного темпа речи, высоту и силу голоса, работаем над дыханием. Происходит развитие внимания и памяти, фонематического слуха. Главное, идет обучение письму и чтению.
2. Познавательные игры. С их помощью мы помогаем познавать    многогранность нашего мира.

3. Проективные игры. Направлены на осуществление психологической диагностики, коррекцию и развитие ребенка
Цели занятий:
1. Создание естественной стимулирующей среды, в которой ребенок чувствует себя комфортно и защищено, проявляя творческую активность.
2. Развитие познавательных и психических процессов: восприятия (формы, цвета, целостного восприятия), памяти, внимания, мышления, воображения, пространственных представлений.
3. Развитие фонематического слуха, автоматизация звука в слогах, словах, обучение чтению и письму развитие связной речи.
4. Совершенствование навыков и умений практического общения, используя вербальные и невербальные средства.
5. Развитие фантазии, наглядно-образного мышления, словесно-логического мышления, творческого и критического мышления, побуждая детей к активным действиям и концентрации внимания, способствуя проявлению эмпатии.

6. Снижение психофизического напряжения.
7. Актуализация эмоций.
Задачи:
Образовательные:
1. Учить детей последовательно и точно передавать увиденное, с учетом развития сюжета.
2. Обучить умению отвечать на вопросы проблемно - поискового характера.
3. Обучить специальным движениям и их выполнение детьми.
4. Учить выстраивать композиции на песке по образцу.
5. Закрепить представления об окружающем мире.
Развивающие:
1. Развивать психические процессы (внимание, память).
2. Развивать логическое мышление.
3. Развивать тонкие тактильные ощущения, мелкую моторику.
4. Развивать умение действовать по инструкции.
5. Стимулировать развитие сенсорно-перцептивной сферы, особенно тактильно-кинестетической чувствительности.
Воспитательные:
1. Вызывать эмоционально положительное состояние, удовольствие от игр и совместной деятельности с другими детьми.
2. Воспитать внимательное отношение к коллективу при организации групповой деятельности.
3. Воспитывать слуховое внимание и память.
4. Воспитывать доброту, бережное отношение ко всему живому.
5. Совершенствовать навыки позитивной коммуникации.
6. «Проигрывание» разнообразных жизненных ситуаций, создание композиций на песке.
Методы и приёмы:
· Дискуссии
· Беседы
· Игры – коммуникации
· Экологические и исторические игры
· Проективные игры
·  Познавательные игры
· Рисование цветным песком
· Посыпание цветной морской солью
·  Элементы сказкотерапии
· Музыкальное сопровождение
Ожидаемые результаты:

· сформированность навыка общения, взаимодействия в коллективе;
· навыка правильного звукопроизношения ;

· фонематического слуха и восприятия;

· навыка звукового анализа и синтеза;

· развитие мелкой моторики рук;

· сформированность графических навыков;

· активизация словаря;

· развитие связной речи;

· логического компонента мышления;

· расширение общей осведомленности. 

Игры с песком:

· снимают мышечную напряжённость; 

· совершенствуют зрительно-пространственную ориентировку, речевые возможности; 

· способствуют расширению словарного запаса; 

· помогают освоить навыки звуко-слогового   анализа и синтеза; 

· позволяют развивать фонематический слух и восприятие; 

· способствуют развитию связной речи, лексико-грамматических представлений; 

· развивают тактильно-кинетическую чувствительность и мелкую моторику рук; 

· помогают в изучении букв, освоении навыков чтения и письма;

· повышают мотивацию в работе над звукопроизношением и развитием речи в целом. 

Правила работы с песком:

· Чистые ручки

· Чистые носики
· Не бросать

Использовать песочную терапию можно начиная с трёх лет. Технология песочной терапии многофункциональна, она позволяет решать задачи диагностики, коррекции и развития  речи. Песочная терапия одна из техник, которая позволяет раскрыть индивидуальность каждого ребёнка решить его психологические затруднения, развить возможность осознать свои желания и возможность их реализации. Она хороша тем, что её можно использовать и на и фронтальных и подгрупповых и  индивидуальных занятиях
На логопедическом занятии дети сразу включаются в игру, мы используем много различных приёмов работы с песком,  начинаем с небольшой разминки: скользим ладонями по поверхности песка, выполняем зигзагообразные движения, круговые движения, волнообразные, мнём ,просеиваем песок, делаем самомассаж рук. Ставим ладони на ребро и выполняем те же движения, можно поиграть по поверхности песка пальцами,  как на пианино или клавиатуре компьютера. 

Упражнения на восстановление сниженного и утраченного тактильного ощущения:

· скользи ладонями по поверхности песка, выполняя зигзагообразные и круговые движения (как машинки, змейки);
· выполни те же движения, поставив ладонь на ребро;

· сделай отпечатки кулачков, костяшками кистей рук, ребрами ладоней сделай причудливые узоры на поверхности песка, найди сходство с другими предметами (ромашка, солнышко, дождинка, травинка, дерево, ежик) ;

· пройдись по поверхности песка каждым пальцем поочередно правой и левой рукой (можно группировать пальцы по два, три, четыре и т. д.) 

· поиграй на поверхности песка, как на клавиатуре пианино или компьютера

· погрузи в сухой песок кисти рук и начинай ими шевелить, наблюдая за тем, как изменяется песчаный рельеф

• освободи руки от песка, не совершая резких движений, только шевеля пальцами и сдувая песчинки

· "Идут медвежата" - ребенок кулачками и ладонями с силой надавливает на песок. 

· "Прыгают зайцы" - кончиками пальцев ребенок ударяет по поверхности песка, двигаясь в разных направлениях. 

· "Ползут змейки" - ребенок расслабленными/напряженными пальцами рук делает поверхность песка волнистой (в разных направлениях). 

· "Бегут жучки-паучки" - ребенок двигает всеми пальцами, имитируя движение насекомых (можно полностью погружать руки в песок, встречаясь под песком руками друг с другом - "жучки здороваются

Изучение  звуков  и букв.
Детям нравится превращать одну букву в другую, например букву Н в П, П в Г, Г в Р, Р в В, В в З, З в Ф…

 Трансформация букв способствует хорошему запоминанию графического изображения букв, развивает зрительную   и мышечную память.

Дети с удовольствием отыскивают в песке  спрятанные буквы определяя тему занятия. Затем отбирают среди множества мелких игрушек, спрятанных в песке те, в названии которых есть заданный звук

Можно предложить ребёнку следующие упражнения:
1. «Угадайка»
Заройте в песке несколько игрушек и предложите ребенку узнать их, не доставая наружу. 

2. «Веселые истории»
Возьмите буквы алфавита и выложите слова на песке, для начала не очень сложные. Прочитайте их вместе с малышом. Затем пусть ребенок закроет слова, а вы спрячете буквы в песок, разбрасывая по всей песочнице. Пускай ребенок найдет все буквы и восстановит слова.

3 «В моем городе»
Пускай ребенок изобразит то, каким он видит свой город, улицу или комнату. Можно также создать волшебную страну и придумать ей название. Нужно рассказать историю, происходящую в песочнице. При этом можно дать имена всем персонажам, участвующим в рассказе.

Словарная работа

 «Кто больше назовёт?» Ребёнок подбирает прилагательные (слова-признаки), глаголы (слова-действия) и на каждое слово выкладывает ракушку, камешек, пуговку.

 «Слова-родственники». Игра проводится аналогично предыдущей.

Ударение

При изучении темы «Ударение» ребёнок отыскивает в песке спрятанную фигурку, озвучивает название, записывает слово, выкладывает его цветным камушками «ударяет» волшебной палочкой по ударной гласной обозначает её.

Формирование слоговой структуры слова
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При изучении этой темы можно построить домики из песка или выложить их из счётных палочек сделать окна из декоративных камушков.
 В первом домике одно окно, во втором два в    третьем три.  Дети располагают карточки с картинками и словами возле    домиков. Возле домика с одним окном выкладываются односложные слова и так далее. 

 «Полоски». Логопед (затем ребёнок) чертит на песке заданное количество полосок, а затем по их количеству придумывает слово.

 «Исправь ошибку». Логопед чертит на песке ошибочное количество полосок. Ребёнок анализирует количество слогов в слове и исправляет ошибку, добавляя или убирая лишнюю полоску.

 «Раздели слово на слоги». Ребёнок печатает на песке заданное слово и вертикальными полосками делит его на слоги.
Развитие фонематических представлений
Игра «Два короля». Игра на дифференциацию твёрдых и мягких звуков. Предложить детям подарить подарки (игрушки, картинки) двум королям, которые правили королевствами твёрдых и мягких звуков.

 «Спрячь ручки» — спрятать руки в песок, услышав заданный звук.

 «Два замка». Под толстым слоем песка спрятаны предметы, игрушки, картинки с дифференцируемыми звуками. Ребёнок откапывает и раскладывает на две группы.

«Два города». Песочница делится на две части. Ребёнок раскладывает предметы на две группы по заданию логопеда.

 «Выложи узор». Дети выкладывают на песке бусы из цветных камешков (синие и зелёные) в зависимости от того, какой звук они услышали в слове.

 «Клад». Логопед закапывает в песок зелёные, синие, красные камешки. Ребёнок достаёт камешек и в зависимости от цвета камешка называет слово на данный звук (гласный, согласный твёрдый, согласный мягкий).

 
Совершенствование грамматического строя речи

 «Чего не стало?». Игра на закрепление использования существительных в Родительном падеже единственного и множественного числа. Логопед стирает часть предметов на песочной картинке, а затем просить ребёнка назвать, что изменилось.

 «Машинки». Игра на употребление в речи предлогов к, между, за, перед, из-за. Логопед расставляет машинки по песочному полю. Ребёнок рассказывает о местоположении машинки относительно других.

 «Подбери слово». Ребёнок обнаруживает спрятанные в песке игрушки и подбирает к их названиям прилагательные, согласовывая их в роде с существительными (рыбка – быстрая, блюдце – пластмассовое, тигр – полосатый).
Развитие связной речи
 «Мой клад». Ребёнок зарывает в песок предмет и описывает его, не называя. Тот, кто догадается, о каком предмете идёт речь, откапывает его в песке.

 «Нарисуй и расскажи». Ребёнок создаёт картинку на песке и сопровождает свои действия речью.

Тема « Животные»

На занятии по  развитию связной речи по теме  «Животные», дети отыскивают в песке фигурки животных, далее проводится  дифференциация на домашних, диких, животных жарких стран, животных севера.  Проводится работа по усовершенствованию навыков словообразования, формированию лексико-грамматических категорий , составляются небольшие описательные рассказы.  
Тема « Транспорт»

Очень любят дети тему «Транспорт», с удовольствием  отбирают машинки, паровозики, самолётики, кораблики, сами выстраивают  сюжетные картины.  Называют транспортные средства относящиеся к наземному, железнодорожному, воздушному, водному транспорту. Занятия по лексическим темам . ведёт к развитию образного мышления и очень помогает в постановке правильной связной речи. Составив композицию на песке, ребенок придумывает сюжетную линию повествования и эмоционально окрашивает свой рассказ.  Кроме того используя приём звукоподражания, можно вести работу по постановке или автоматизации некоторых звуков. 

Обучение грамоте
 «Найди буквы и назови». Логопед прячет в песок пластмассовые буквы. Ребёнок должен найти и назвать все буквы. Эту игру можно усложнить, давая инструкции типа: «в правом верхнем углу», «в левом нижнем углу».
 «Назови слово». Ребёнок достаёт спрятанную логопедом букву и называет слово, начинающееся на этот звук.

 «Прочитай слово». Логопед пишет слово на песке. Ребёнок читает. Затем меняются ролями.
Развитие мелкой моторики
«Шагать» пальчиками по дорожке из цветных камушков, интересно и очень полезно, это упражнение развивает мелкую моторику и стимулирует речь 
 «Песочный круг». Пальцами нарисуйте с ребёнком круги: самый большой, внутри поменьше, ещё меньше – и так до тех пор, пока в центре кругов у вас не образуется точка. Теперь предложите ребёнку украсить круги разными предметами: камешками, ракушками, пуговицами, монетками. Как и круги украшать можно что угодно: отпечатки пальцев, ладоней, игрушек и т. д.

 Упражнение «Необыкновенные следы»:
 «Идут медвежата» . Ребёнок кулачками и ладонями с силой надавливает на песок;

 «Прыгают зайцы». Кончиками пальцев ребёнок ударяет по поверхности песка, двигаясь в разных направлениях;

 «Ползут змейки». Ребёнок пальцами рук делает поверхность песка волнистой;

«Жучки – паучки». Ребёнок погружает руки в песок и двигает всеми пальцами, имитируя движения насекомых.
Дыхательные упражнения

Детям нравится «перемещать»  песок с помощью воздушной струи или построить небольшую горку, или наоборот сделать углубление в песке, замести следы от машины. Перед выполнением упражнений на выработку центральной воздушной струи или постановке диафрагмального дыхания, ребёнка обязательно нужно обучить правилам: набирать воздух через нос, не поднимать плечи, дуть так, чтобы воздушная струя была долгой.
Игры и упражнения на развитие диафрагмального дыхания
 «Выровняй дорогу». От детской машинки логопед проводит неглубокую канавку в песке. Ребёнок воздушной струёй выравнивает дорогу перед машинкой.

 «Что под песком?» Картинка засыпается тонким слоем песка. Сдувая песок, ребёнок открывает изображение.

«Помоги зайцу замести следы». В песке делаются небольшие углубления (следы), ведущие к домику зайца. Неподалёку расположить лису. Необходимо «замести» все следы, чтобы лиса не обнаружила зайца.

«Секрет». В песок неглубоко закапывается игрушка или предмет. Необходимо сдуванием песка обнаружить спрятанное.

 «Ямка». Ребёнок плавной и длительной воздушной струёй выдувает ямку в песке.

Заключение

Индивидуальные и подгрупповые занятия с использованием песочной терапии проводились в течение трёх лет, 1-2 раза  в неделю, велась интенсивная работа по автоматизации звуков, по пополнению и  активизации словаря, по формированию фонематических восприятий, связной речи.  Особенно полезно использовать эти приемы для детей с Синдромом двигательной активности с дефицитом внимания и для  детей, которые  по какой-либо причине отказываются выполнять  задания  на традиционных занятиях. Таким детям  было сложно сконцентрироваться на фронтальных и особенно на индивидуальных занятиях перед зеркалом. Время продуктивной работы составляло 5-10 минут. При использовании приёмов песочной терапии время продуктивной деятельности увеличивалось до 15-20 минут.  В песочной стране ребёнок и логопед легко обмениваются идеями. Что позволяет построить партнёрские и доверительные отношения. 
Опыт работы с детьми показывает
использование песочной терапии дает положительные результаты:

· на занятиях весело, нет скуки и монотонности;

· дети, идущие в детский сад, легче адаптируются в детском коллективе;

· стабилизируется психоэмоциональное состояние

· совершенствуется координация ,пальцевая моторика

· развиваются навыки общения и речь

· стимулируются познавательные интересы, расширяется кругозор

Систематическое использование на логопедических занятиях приёмов песочной терапии особенно для плохо говорящих детей, детей с гиперактивностью, эмоционально неуравновешенных ,способствует развитию всех компонентов речи. 
На гистограмме видна положительная динамика  речевого развития детей логопедической группы, выпуск групп с ОНР  (2011-2012, 2012-2013 учебные годы) без использования приемов песочной терапии и группы с ОНР (2013-2014, 2014-2015 учебные годы) с использованием песочной терапии. . 1-звукопроизношение, 2-фонематические процессы, 3-слоговая структура, 4-словарь, 5-лексико-грамматический строй, 6-связная речь.
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 Специалисты нашего детского сада  №57 ОАО «РЖД», делятся своим опытом по использованию  приемов песочной терапии на занятиях психолога, логопеда, воспитателей.

4. 12. 2013 года в нашем детском саду прошёл семинар «Использование песочной терапии в коррекционно – образовательной работе детского сада» . 

на семинаре присутствовали специалисты из многих городов России, представители Смоленского института развития образования.     Участники семинара дали высокую оценку проведённому мероприятию и в целом работе по данному направлению.

24. 04. 2015 прошли  Педагогические чтения на тему: «Реализация проектов в рамках грантов, предоставленных ОАО «РЖД»
Мы участвовали в научно практической конференции в Детском саду №45 ОАО «РЖД» на тему «Использование современных образовательных технологий  в логопедической работе с детьми с общим недоразвитием речи» для учителей-логопедов, где был представлена презентация «Использование песочной терапии в коррекционно-развивающей работе в ДОУ» из опыта работы учителя-логопеда Паневиной И.А.  По материалам конференции была выпущено методическое пособие, в котором напечатана статья,  «Использование песочной терапии в детском саду» авторы: учитель-логопед –Паневина И.А., педагог-психолог –Климкина А.А. Была представлена презентация на тему «Использование приемов песочной терапии на логопедических занятиях» из опыта работы учителя-логопеда Паневиной И. А. на ХIХ Всероссийский творческий  конкурс «Талантоха» по результатам которого  получен диплом победителя (II место).
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Составлено учителем –логопедом

  Д/С №57 ОАО «РЖД», Паневиной ИА.

Конспект подгруппового логопедического занятия с использованием метода песочной терапии.

Тема:  «Волшебный сад»

Задачи:
- образовательные: закреплять обобщающие понятия «Садовые цветы», «Насекомые», формирование слоговой структурой слова, развитие фонематических восприятий,   умение правильно употреблять простые и сложные предлоги, умение образовывать существительные с уменьшительно-ласкательными суффиксами;

- развивающие: развивать связную речь, логическое мышление, мелкую моторику пальцев, выработка центральной воздушной струи, длительного выдоха,  тактильные ощущения, координацию в пространстве.

- воспитательные: воспитывать чувство отзывчивости, дружелюбие, желание помочь другому.

Оборудование к занятию:
- песочница с сухим  песком;

- фигурка девочки Принцессы цветов, набор мелких насекомых и цветов, кустиков, деревьев,  домик, цветные камушки, ведёрко, 

- влажные салфетки.

Ход занятия:
В занятии  участвует подгруппа из  трёх-четырёх детей.

- Ребята, сегодня мы с вами отправимся в сказку. 

- Давайте построим сказочную страну.

Дети располагают  в песочнице домик, выкладывают дорожки из цветных камушков, строят клумбы с цветами.  

 -В этой песочной стране, есть волшебный сад, в котором живёт    Принцесса цветов, как вы думаете, кто у неё друзья?

- Цветы. 

-Правильно, смотрите какие красивые цветы.

Давайте их назовем. — роза, астра, тюльпан,  маргаритка, флокс, гладиолус. 

- А где растут все эти цветы? — На клумбе. — Как одним словом называются эти цветы? — Садовые . — Правильно, ребята. Принцесса очень любит своих друзей и называет их только ласково: не роза, а … ( дети договаривают) розочка, не астра, а … , не маргаритка, а … , не флокс, а …, не гладиолус, а … ,не тюльпан, а…

- А теперь давайте определим в названии каких цветов есть звук [Р], а в каких звук [Л]? 

- Молодцы, правильно. Но у Принцессы цветов были ещё друзья. Подумайте, кто это?

Логопед предварительно прячет  в песок фигурки, дети  отыскивают и называют их по мере появления: бабочка, жук, пчела, кузнечик, стрекоза, муха…

- Как называются, одним словом эти друзья Принцессы цветов? — Насекомые.- Правильно, ребята. Она тоже их очень любит и всегда называет их только ласково: не жук, а … , не пчела, а… ,   не стрекоза, а … , не муха, а … ( дети договаривают).

- Давайте посчитаем, сколько слогов содержится в словах обозначающих названия насекомых. Нарисовать на песке схемы односложных, двусложных, трёхсложных слов, под каждую схему положить фигурки насекомых.

- Насекомые разлетелись по волшебному саду. Дети располагаю фигурки, Принцесса цветов будет их искать.

Дети прячут жука, пчелу, кузнечика, стрекозу, а логопед прячет муху.

-  Говорите, где она нашла своих друзей:

- Жука она нашла  под кустиком,  пчелу на розе, кузнечик спрятался за деревом, а стрекоза, посмотрите, выглядывает из-за дерева… 

И только мухи нигде не видно. Давайте её поищем.

- Вот же она, муха села в ведёрко.

- Дети посмотрите, наши насекомые  прятались и передвигались по песку, песок стал неровный, давайте сгладим его поверхность с помощью «ветерка»

Дети дуют в  коктейльные трубочки и сглаживают неровности на песке, (можно это сделать руками)

- Ну вот ,теперь в нашем волшебном саду стало красиво, везде порядок.

 - Ребята, понравился вам волшебный сад и его обитатели? А хотите отгадать загадки про друзей Принцессы цветов? Тогда слушайте:

Во фраке зелёном маэстро

     Взлетает над лугом в цвету.

Он — гордость местного оркестра

И лучший прыгун в высоту. (Кузнечик)

Голубой  аэропланчик

Сел на белый одуванчик. (Стрекоза)

Над цветком порхает, пляшет,

Веером узорным машет. (Бабочка)

Не мотор, а шумит,

Не пилот, а летит, Не гадюка, а жалит. (Пчела)

Не жужжу, когда сижу,

Не жужжу, когда хожу,

Не жужжу, когда тружусь,

А жужжу, когда кружусь. (Жук)

Ходит ходок через потолок,

Всем надоедает, здоровью угрожает.

А как осень придёт,

Ещё и кусаться начнёт. (Муха)

— Молодцы, ребята, все загадки разгадали. Нам пора прощаться. Что бы вы хотели сказать на прощанье?

Дети говорят о том, что им понравилось, прощаются с Принцессой и её друзьями, 

Составлено учителем –логопедом

  Д/С №57 ОАО «РЖД», Паневиной ИА.

Конспект индивидуального логопедического занятия с использованием метода логопедического занятия.

Тема: Автоматизация звуков [Р],  [РЬ]. 

 Оборудование: песочница, набор мелких игрушек,  из которых можно построить деревенский двор: фигурки животных, овощей , фруктов, фигурка или картинка бабушки, забор, домик, деревья, (можно использовать картинки)
Задачи: 
- образовательные: способствовать обогащению словарного запаса: развивать артикуляционный аппарат; умения произносить звуки [Р] [РЬ] изолированно, в слогах, словах, предложениях, чистоговорках ; определять положения органов речевого аппарата при произнесении звука [Р];  продолжать учить определять место звука [Р] в слове, образовывать уменьшительно- ласкательную форму существительных, согласовывать числительное с существительным;
- развивающие: развивать артикуляционный аппарат; развивать мелкую моторику, развивать зрительно-пространственную, фонематическое восприятие, зрительное и слуховое внимание, память, формирование длительного выдоха; развивать связную речь
- воспитательная: воспитывать желание и стремление помочь другим; интерес достижения результата от выполненной работы.

 Предварительная работа: проводилась артикуляционная гимнастика, постановка звука, автоматизация звука в слогах, словах, предложениях; работа по определению позиции звука в словах, усвоению уменьшительно-ласкательной формы существительных, согласованию числительных с существительными.

Ход занятия

Логопед предлагает отыскать в песке карточку с написанной буквой Р.

- Какой звук обозначает буква Р, с каким звуком мы будем сегодня работать?, Что ты можешь сказать об этом звуке?

Ребёнок даёт характеристику звука.

  - Сегодня мы побываем в гостях у одной доброй бабушки, в  деревне. Давай построим деревенский двор, мы будем называть все предметы, из которых будем строить.
- Вот наша бабушка, давай придумаем ей имя, в котором будет мягкий звук [РЬ]. 

Ребёнок предлагает варианты имён: Арина, Ирина, Марина… Выбирает имя бабушке. (Арина)

-Очень красивое имя,  бабушка Арина. Назови, где в имени бабушки находится звук [РЬ]. (начало слова, середина, конец).

- Где наша бабушка живёт? Давай построим ей домик.

В песочнице ставится деревянный домик с  крыльцом, крышей, трубой. Ребёнок называет предметы в названии которых есть звук [Р], определяет его место в слове.

-Что мы установим вокруг дома? 

-Правильно забор. А как сказать ласково? 

-Возле дома растёт дерево, а на нём скворечник.

- А кто живёт в скворечнике? 

-А как ласково назвать скворца?

-Бабушка очень любит работать в огороде. Давай ей поможем, сделаем грядки, и посадим на них те овощи, в названии которых есть звуки [Р], [РЬ] и будем сразу ласково называть овощи. 

На грядки сделанные из песка выкладываются овощи: огурцы ,помидоры, перец, морковь, репа, картофель,  редис, петрушка, укроп….. Можно использовать картинки.

-Бабушка решила приготовить обед из овощей, она положила в корзинку овощи.

Логопед показывает ребёнку муляжи  или изображение овощей  и задаёт вопрос:

-Четыре чего? (огурца),  пять чего? (помидоров),  три чего? (морковки),  десять чего? (картофелин)…  

-Давай построим бабушке Арине сарай, и поселим в него животных в названии которых есть звуки  [Р], [РЬ].

Отобрать фигурки коровы, поросёнка, барана, курицы.

-Бабушка Арина очень любит своих животных и называет их ласково, не корова а…,  не поросёнок а…, не курица, а…

-А кто охраняет бабушкин дом и двор? 

-Правильно собака. Давай придумаем кличку собаке, чтобы  в слове был звук [Р] или [РЬ] ( Трезор, Рекс, Рада, Гера…)

-Как рычит Трезор?

-У бабушки в саду растёт грушевое дерево, а на нём сладкие груши. Бабушка Арина сварила из груш компот и варенье.

-Компот из груш какой? (грушевый) А варенье из груш какое? (грушевое)

-Мимо дома проехал трактор и оставил следы. Давай выровняем дорожку перед домом.

Ребёнок воздушной струёй из трубочки выравнивает дорожку.

-Тебе понравилось в гостях у бабушки Арины?

-Давай вспомним слова со звуками [Р] и [РЬ].

-А теперь попрощаемся с бабушкой, мы обязательно придём к ней в гости ещё раз.
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