Информация о результатах проведения независимой оценки качества образовательной деятельности частного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 57 открытого акционерного общества «Российские железные дороги».
         

[bookmark: _GoBack]      В октябре 2017 г. была проведена независимая оценка качества образовательной деятельности (далее НОКОД) в 82 дошкольных образовательных учреждениях города Смоленска. Организация – оператор независимой оценки качества образовательной деятельности образовательных организаций: государственное автономное учреждение дополнительного профессионального образования «Смоленский областной институт развития образования». Источники информации, использованные при независимой оценке качества образовательной деятельности образовательных организаций: 
1. Официальный сайт образовательной организации.
 2. Анкеты респондентов.
 Показатели НОКО утверждены приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 05.12.2014 № 1547«Об утверждении показателей, характеризующих общие критерии оценки качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность».
Общий балл Детского сада № 57 ОАО «РЖД» по итогам проведения независимой оценки качества образования   – 135,9 балла, уровень оптимальный.

Результаты НОКОД. Рейтинг среди  негосударственных образовательных учреждений.
