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     Летняя оздоровительная работа в «Детском саду № 57 ОАО «РЖД» 

осуществлялась согласно плану работы, утвержденному педагогическим советом № 5 от 03.06.2019 г.

     Основными задачами работы на летний - оздоровительный период являлись: создание условий, обеспечивающие охрану жизни и здоровья детей, для самостоятельной, творческой деятельности детей на участке;

- реализовать систему мероприятий, направленных на оздоровление и физическое развитие детей, их нравственное и экологическое воспитание, развитие любознательности и познавательной активности, формирование культурно - гигиенических и трудовых навыков;

- осуществлять педагогическое и социальное просвещение родителей по вопросам воспитания и оздоровления детей в летний период.

     Приоритетные направлениями работы на летний период:

- физкультурно - оздоровительная работа;

- культурно - досуговая деятельность;
- экологическое воспитание.
     Летними оздоровительными мероприятиями охвачено всего 11 детей ясельного возраста и 87 детей дошкольного возраста. 

    Основную часть времени дети находились на свежем воздухе. Прием детей, гимнастика, игровая деятельность и другие мероприятия организовывались на свежем воздухе.
     Регулярно проводились следующие закаливающие мероприятия: босохождение, полоскание горла, обширное умывание лица, шеи, рук, контрастное обливание ног, оздоровительный бег после дневного сна.
Дети принимали воздушные и солнечные ванны.

    Воспитателями групп организовывалась индивидуальная работа по ФИЗО:
прорабатывались основные движения: метание, лазание, подлезание, прыжки, упражнения на профилактику плоскостопия и коррекцию осанки, с использованием тренажёров и спортивных комплексов. Проводились эстафеты, коллективные игры с элементами футбола, школа мяча, катание на самокатах, велосипедах.
     Все оздоровительные мероприятия организовывались с учетом состояния здоровья воспитанников и их индивидуальных особенностей.

     Осуществлялся контроль выполнения норм и качества питания. В рацион постоянно включались свежие овощи, фрукты, соки.

    Хорошим результатом работы по данному направлению стало: снижение заболеваемости детей.
    Лето предоставляет богатые возможности для развития познавательных способностей дошкольников. Воспитанники соприкасаются с природой, познают мир, получают яркие впечатления. Учитывая это, педагоги организовывали и работу с детьми, создавая комфортные и педагогически целесообразные условия пребывания дошкольников на свежем воздухе. Пребывание ребенка на улице дает возможность свободного выбора деятельности, чередования видов: наблюдений, игр, экскурсий, развлечений, досугов, чтения художественной литературы, художественного творчества.
      Под руководством музыкальных руководителей проведены: «День защиты детей», «Что мы Родиной зовём», «Едет, едет паровоз!», «Путешествие в страну «Паровозию». Летний физкультурно – экологический праздник «Такие разные насекомые» проведён инструктором по физо.
      Ребята старшего возраста побывали на экскурсии: в лесопарке Реадовка, у перекрёстка, новостройки, в аптеке. 
 В рамках поликультурного образования – проведена экскурсия к православному храму.
      Проводились конкурсы рисунков: на асфальте ко Дню защиты детей, к 12 июня, ко Дню железнодорожника (оформлены стенгазеты для шефов) и выставка совместных работ: дети, родители, сотрудники «Поезда». В июле прошёл конкурс  построек из песка «Вокзал мечты», вернисаж детского творчества «Дорога железная – руки золотые», постоянно обновлялась сменная тематическая выставка в холле. 
     Воспитатели разыгрывали кукольные мини спектакли с привлечением родителей и детей. Прошли спектакли профессиональных коллективов «Уроки Светафорика» и по страницам русских народных сказок «Сказка в гости к нам пришла».
            Воспитатели ознакомлены с инструктажами по работе летом, по охране жизни и здоровья воспитанников, по оказанию первой медицинской помощи, профилактике дорожно - транспортного травматизма, по пожарной и антитеррористической безопасности.
      Проведены консультации для педагогов по: экологическому воспитанию (Горбачёва Л.А., Карась В.М), организации игр с песком и водой, работа с детьми летом в соответствии с ФГОС (Рогачёва И.А.), организация и проведение подвижных игр (Павлова К.С.), познавательно – речевому развитию (Паневина И.А.). Проводились взаимопосещения и открытые просмотры совместной деятельности, контроль организации прогулок, планирования, взаимопроверка выносного материала (который был приобретён в рамках подготовки работе летом) для прогулок. Оформлена выставка методических материалов по работе летом.
       Большое внимание уделялось оформлению развивающей среды, территории детского сада (конкурс участков, «Яркая клумба»), огороду, работе в теплице.
     Активно использовали в летний - оздоровительный период проектно - исследовательскую деятельность. За прошедший период наши дети стали участниками целого ряда интересных тематических недель:

«Безопасность и здоровье», «С любовью к природе», «Интересное рядом», 
тематических дней; «День здоровья», «День безопасного пассажира», «День сказки», «День экспериментов». Тематических мероприятий; «220 лет А.С. Пушкину», «Путешествие на планету друзей», «Школа добрых волшебников», «День эколога», «60 лет МЖД», «День Государственного флага Российской Федерации».
     Детям предложены к просмотру мультимедийные презентации: «Моя Родина – Россия», «Прогулка по родному городу Смоленску», «Ребёнок – один дома», «Железная дорога – зона повышенной опасности!», «Япония – история и традиции », «Осторожно – ядовитые растения!»
     С воспитателями старшей медицинской сестрой проведён практикум «Что делать, если ребёнка …укусило насекомое или животное, ребёнок получил ссадину или царапину, перегрелся на солнце, отравился и др. неприятности».
     Воспитателями: Коновницыной Н.А, Гаврючковой И.Н., Худолеевой М.А.  подготовлен и сдан конкурсный материал «Театральное лукошко педагога  (Журнал «Дошкольное воспитание»), воспитатель Климёнова Л.Э. поучаствовала в международной конференции «Воспитание и обучение детей младшего возраста» ЕССЕ 2019, г. Москва.   Прошло награждение воспитателей Климёновой Л. Э. и Долгалевой И.В., работавших в течение учебного года по апробации программы «Круговорот эмоций». 
       На протяжении всего летнего - оздоровительного периода родители являлись самыми активными участниками наших мероприятий: помогали в организации экскурсий, участвовали в праздниках и досугах, в оформлении клумб, участков. В преддверии профессионального праздника, о своей работе рассказали родители: старшей группы машинист Столяров Александр Леонидович (ТЧ - 42) и средней группы электромеханик ШЧ 31 Подачев Виктор Сергеевич. Для поддержания интересов детей к той или иной теме проекта «Мои родители - железнодорожники» родители приносили иллюстрации, книги, информацию из Интернета, вырезки из журналов, газет, фотографии. Обновлена экспозиция «Мини - музея железнодорожника» к 60 летию МЖД». В июне родители с воспитанниками участвовали в 17 Летней Спартакиаде железнодорожников Смоленского региона Московской железной дороги. В играх  «Спорт поколений 2019» в г. Москве приняли участие сотрудники с детьми.
      С визитом  по оказанию практической помощи аппаратом ДОРПРОФЖЕЛ  первичной профсоюзной организации Детского сада № 57 ОАО «РЖД» посетил Алексей Михайлович Спасибкин - заведующий отделом социальной сферы ДОРПРОФЖЕЛ.
     Для повышения уровня информированности родителей были оформлены информационные стенды в группах «Ах, лето», где рассматривались вопросы воспитания и оздоровления детей в летний период, тематические листки по безопасности и ко Дню железнодорожника.
       Все интересные моменты летней оздоровительной компании отражены в подборке фотоматериалов в группах, презентациях, подготовленных к педагогическому совету и на сайте детского сада.
    В целом  работу  «Детского сада № 57 ОАО «РЖД» за  летний   оздоровительный  период 2019 года считать удовлетворительной.
